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Jednotlivé kroky při výpočtech stručně, ale co nejpřesněji od̊uvodněte. Pokud použ́ıváte nějaké tvrzeńı, nezapomeňte ověřit
splněńı předpoklad̊u.

Jméno a př́ıjmeńı:

Př́ıklad 1 2 3 4 Celkem bod̊u

Bod̊u 6 10 10 10 36

Źıskáno

1.[6] Budiž dána funkce

h(z) =def
z

(z − 1)(z + 2)
.

V bodě z0 =∞ (máme samozřejmě na mysli standardně zavedené nekonečno v komplexńıch č́ıslech):

a) najděte Laurentovu řadu funkce h(z),

b) spočtěte reziduum,

c) určete typ singularity.

Spočtěte residuum ve zbývaj́ıćıch singularitách funkce h(z) a ověřte, že součet všech residúı (to jest včetně residua
v nekonečnu) je roven nule.
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2.[10] Pomoćı integrace vhodné komplexńı funkce přes křivku v komplexńı rovině spočtěte integrál

I =

∫ 2π

0

1

(5− 3 cosx)
2 dx.
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3.[10] Bud’ g ∈ D (R) daná funkce, y ∈ R dané reálné č́ıslo a k ∈ N dané přirozené č́ıslo. (Pro účely tohoto př́ıkladu upřesňujeme,
že přirozená č́ısla chápeme včetně nuly.) Pro libovolné n ∈ N \ {0} definujeme distribuci T y,kn jako

〈
T y,kn , ϕ

〉
=def

∫ 1
n

x=− 1
n

n3 [g (y + x)− 2g(y) + g (y − x)]ϕ

(
x+ y

nk

)
dx. (1)

a) Ukažte, že definićı (1) je skutečně pro libovolné pevné n zavedena distribuce (korektnost definice, linearita, spoji-
tost).

b) Ukažte, že posloupnost distribućı
{
T y,kn

}+∞
n=1

je pro dané pevné y ∈ R a k ∈ N a pro danou pevnou funkci g ∈ D (R)

konvergentńı ve smyslu distribućı. Určete limitńı distribuci, to jest najděte limn→+∞ T y,kn .
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4.[10] Označme si χ[−1,1] : R→ R charakteristickou funkci intevalu [−1, 1], to jest

χ[−1,1] =def

{
1, x ∈ [−1, 1],

0, x 6∈ [−1, 1].

a) Podle definice spočtěte χ[−1,1] ∗ χ[−1,1]. (Než začnete poč́ıtat, nakreslete si obrázek!)

b) Spočtěte Fourierovu transformaci χ[−1,1], to jest spočtěte

F
[
χ[−1,1]

]
.

c) Spočtěte inverzńı Fourierovu transformaci funkce
(

sin(2πξ)
2πξ

)2
, to jest spočtěte

F−1
[(

sin (2πξ)

2πξ

)2
]
.

(Proměnnou ve Fourierově prostoru znač́ıme ξ.) Při výpočtu lze výhodně využ́ıt výsledk̊u z předchoźıch bod̊u.


